



107 動力 Momentum 107

(國際納稅人協會成員 Member of World Taxpayers Associations)

減少稅金 Lower Tax、善用公帑 Less Waste、簡政便民 Efficiency Government

致 立法會福利事務委員會
主席暨全體委員會議：

福利主義破壞一國兩制 敬老可先行長者免稅

政府月初正式公布「特惠生果金」細節，指長者只要符合入息及資產限制，便可每月獲得 2,200 元津貼，政令一出，政壇即時吹起一股敬老之風，各大政黨紛紛要求「特惠生果金」應取消資產審查，令全港長者不論貧富與否，全都可享納稅人的雨露。但本會認為，政府為搏一時民望，不理施政報告和財政預算的發佈傳統，便按急就章推出「特惠生果金」，引來一班信奉福利主義的政客要求長者生活津貼一刀切不設審查，無疑是大開公帑之門，隨時引發一場香港走向福利主義的危機，日後政府為填補因「特惠生果金」導致的龐大開支，而轉向高收入人士開刀，稅網將會越拉越大，甚至隨時要向中央借款求救，破壞一國兩制。

根據政府預算，若果所有年滿 70 歲的申請人不作審查，額外開支預計會隨即增加至近 100 億元。如果所有年滿 65 歲的申請人也不需設經濟狀況的限額，則有關開支將激增至約 136 億元。這還未計算 65 歲或以上長者的人數在 2031 年會由現在的 98 萬人躍升逾倍至 216 萬人。而派錢式的福利都會帶來公共財政壓力，歐洲各國財困都歸因於福利主義盛行多時，希臘社會福利支出占 GDP 的比重為 20.6%，但僅是發放最基本的退休或退養金，就用掉了其福利開支的 90%，在家庭、醫療、失業和社會救助等方面的資金只占 3.2% 左右，可見港式政客倡議的『特惠生果金』免除入息及資產審查是多麼危險，最後不但會令稅網將會越拉越大，港府隨時要向中央借款求救，破壞一國兩制。

故此，本會認為如果政府真的視敬老為至高德行，可以轉為長者免稅為主，不要繼續向年紀老弱者強徵各類如薪俸稅及物業稅的賦稅，否則一面向長者徵稅，再經過重重官僚關卡，虛耗大量行政費後，再向年長納稅人派發『特惠生果金』，只是創造了大量浪費公帑的官僚職位，這從交通津貼的行政費比支付的補助金更多便是實證。讓貢獻一生的年長納稅人免稅，才是真的孝敬和實惠。

如有任何查詢，歡迎聯絡(何民傑召集人)，謝謝！



107 動力

2012 年 10 月 27 日

107 動力取名自基本法 107 條，以減少稅金、善用公帑和簡政便民為宗旨，以要求政府財政量入為出的精神，曾發起特區十年十大浪費公帑選舉、反對強醫金八折出糧、公營機構要透明等活動。

地址 address : 香港灣仔軒尼詩道 397 號東區商業大廈 1206 室 Rm1206, Eastern Commercial Building, 397 Hennessy Road, Wan Chai, H.K.

電話 Phone number : (852) 3568 9412 傳真 Fax : (852) 2217 0000

網頁 Website : www.107.hk

網誌 Blog : www.momentum107.org

電郵 Email : homankit@107.hk